

**Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Центр внешкольной работы»
Лаишевского муниципального района
Республики Татарстан**

**Сценарий
Большого сбора,
посвященного 100-летию Пионерии**

**Автор: Шастина М.Д.,
директор**

Лаишево-2022 г.

Дата проведения: 21 мая 2022 г.

Место проведения: МБУ ДО «ЦВР»

Звучит горн

Откройте звукам горна
Пошире окна, двери,
Сегодня поздравляем вас
Мы – с Днем пионерии.
Пусть неизменным будет он,
И в 100, и в 200 лет,
Жизнь говорит нам «Будь готов!» —
«Всегда готов!» звучит в ответ.

Ведущий: Добрый день, ребята, уважаемые ветераны детского движения, гости нашего праздника!

Мы приветствуем всех присутствующих на Районном Большом Сборе, посвященном 100-летию пионерской организации.

Внимание! Просим встать, равнение на флаги Российской Федерации и Республики Татарстан.

Звучат гимны

Ведущая: Большой сбор, посвященный Дню Пионерии, объявляется открытым!

Приветствие ЛООШ № 3

Ведущая: 100 лет – это ведь целая эпоха. Эпоха увлекательная и богатая своей историей. Ведь не зря говорят «Чтобы стать патриотом своего Отечества, нужно гордиться делами отцов и дедов, а чтобы гордиться – нужно помнить о них и знать историю страны».

Видео 1

Текст к видео

Ровно 100 лет назад, в 1922 году, в Советском Союзе появились первые пионерские отряды, которые объединили детей рабочих и крестьян.

Основой для пионерии стало скаутское движение, существовавшее в царской России. Скаутов воспитывали в духе патриотизма, ответственности и помощи ближним. После Гражданской войны скаутское движение было расформировано, и на смену ему пришла пионерия. У истоков пионерии стояли

Н.Крупская и педагог Иннокентий Жуков, он был идеологом скаутизма и предложил девиз «Будь готов!»

Решение о создании Всесоюзной пионерской организации было принято на 2-й Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года. Первоначально новое движение носило имя Спартака, а после смерти Ленина в 1924-м было названо в честь него. Работа пионерской организации проходила под руководством Центрального комитета комсомола. Девятнадцатое мая до сих пор отмечается как День пионерии.

По месту жительства стали создаваться пионерские отряды.

Первые пионерские отряды, объединявшие, детей рабочих и крестьян работали при комсомольских ячейках заводов, фабрик, учреждений; участвовали в субботниках, помогали в борьбе с детской беспризорностью, в ликвидации неграмотности.

В начале 30-х годов объединения пионеров стали создаваться в школах. Всесоюзная детская организация строилась по школьному принципу. Класс это отряд, школа – это дружина. В пионерских коллективах развернулась военно-оборонная работа, создавались кружки юных стрелков, санитаров, связистов. Дети участвовали в военно-спортивных играх.

Школьник, который стал пионером, должен был носить красный галстук. Три угла шейной косынки символизировали связь трех поколений — коммунистов, комсомольцев и участников пионерского движения. Важнейшими пионерскими атрибутами были дружинное знамя, отрядные флажки, горн и барабан, которые сопровождали все пионерские мероприятия. В каждой дружине была пионерская комната, где хранились все атрибуты. Проходили заседания совета дружины. Пионеры выпускали дружинную газету.

Пионерами становились дети в возрасте от 9 до 14 лет. Вопрос о приеме кандидата обсуждался на сборе пионерского отряда, существовавшего при школе. Решение принималось открытым голосованием. Новый участник должен был произнести клятву в присутствии товарищей, после чего ему повязывали красный галстук и вручали пионерский значок. Эта церемония обычно проводилась во время коммунистических праздников, например, в день рождения Ленина 22 апреля.

Когда началась Великая Отечественная война, на хрупкие плечи юных пионеров легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. Они стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом как в тылу, так и на фронте, в партизанских отрядах и в подполье. Они помогали укрывать раненых, становились разведчиками, партизанами, юнгами на военных кораблях.

Пионеры помогали в госпиталях, на заводах, собирали урожай. Юные участники пионерской организации становились разведчиками и партизанами. Десятки тысяч из них за боевые заслуги были награждены медалями и

орденами, а четверо — Марат Казей, Леня Голиков, Валя Котик и Зина Портнова — посмертно удостоены звания Героя Советского Союза.

После войны, страна, искалеченная войной, поднималась из руин и пепелищ. В пионерских отрядах ребята помогали взрослым восстанавливать народное хозяйство, ремонтировали школы, работали на колхозных полях.

В мирное время пионеры участвовали в субботниках, привлекались к сбору макулатуры, металлолома, помогали одиноким старикам и беспризорникам, занимались в спортивных секциях.

Всесоюзная пионерская организация имени Ленина за весь период существования приняла в свои ряды более 210 миллионов детей.

В начале 1990-х годов пионерская организация была распущена. Однако, почти сразу же после роспуска в стране начались попытки возрождения пионерии. Проходят годы, десятилетия.

Сменяются поколения. Сегодня мы, живущие в новом веке, продолжаем традиции пионеров прошлых лет.

В настоящее время пионерские организации существуют во многих регионах России, и их численность составляет от нескольких десятков до тысячи человек.

Песня «Детство» - Сухарев Рифат

Ведущий: У каждого взрослого в детстве была своя неповторимая пионерская организация. И теплые воспоминания детства о ней остались незабываемыми впечатлениями на долгие годы.

Ведущий: Сегодня, в нашем зале присутствуют старшие пионерские вожатые, которые, в свое время, возглавляли школьные пионерские дружины. Они отдавали себя детям без остатка, вкладывали всю свою душу, трудились, не жалея своих сил и зажигали сердца ребят.

Слово предоставляется _____

Награждение ветеранов пионерского движения

Ведущий: 100 лет назад таких неугомонных мальчишек и девчонок называли пионерами. О них нам расскажет юное поколение.

Выступление Нармонской сош

Ведущий: Согласитесь, страна фантазёров и мечтателей есть в каждой школе. Мы называем их детскими общественными объединениями, которые дружат с ветеранами войны и труда, помогают малышам, благоустраивают окружающий мир и вообще стараются сделать школьную жизнь интересней.

Ведущий: Дорогие друзья, теперь настало время проведения квест-игры «Салют, Пионерия!».

Каждый отряд получает маршрутный лист и расходится по этапам.

Этапы квест-игры

1. История Пионерской организации
2. Гимн Пионерской организации
3. Название отряда, девиз, речевка
4. Атрибуты Пионерской организации
5. Газета «Пионерская правда»
6. Пионеры герои
7. Музыкально-танцевальная

После окончания квеста общее построение.

Звучат барабаны.

Отряды называют свои названия, девизы и речевки.

Ведущий: Пионерский задор, пионерская отвага, пионерское мужество, пионерская преданность, пионерское творчество и сейчас сопровождают жизнь и деятельность юного поколения нашей страны.

Но делать это надо не напоказ, а по велению души. Надо жить так, чтобы самим стремиться быть лучше, интереснее, познавать окружающий мир и делать его лучше.

Мы мечтаем о том, чтобы дети Земли,

Улыбаться могли и встречаться могли.

Мы мечтаем о том, чтоб во все времена

Нам узнать не пришлось, что такое война.

Вселенную хоть пешком обойди ты!

На свете такая одна-

Страна фантазёров, страна следопытов,

Мечтателей юных страна!

Сбор заканчивается гимном Пионерской организации.